

13  
ДНЕЙ

ОСТАЛОСЬ  
ДО  
ОТКРЫТИЯ

XXIV  
СЪЕЗДА  
КПСС

# XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

РАБОТУ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ  
— НА ВЫСШИЙ УРОВЕНЬ.  
В БИБЛИОТЕКАХ РАЙОНА.  
В ПРЕДВЕРИИ НАВИГАЦИИ.

ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ.

ПАРИЖСКОЙ КОММУНЕ — 100 ЛЕТ.

ВЕСНА НЕ ЗА ГОРАМИ.  
ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 42 (5705).

Среда, 17 марта 1971 года.

Год издания 41-й

Цена 2 коп.

## СОВЕТЫ — ОРГАНЫ НАРОДОВЛАСТИЯ

«Советская власть есть путь к социализму, пайденный масами трудящихся и потому — верный и потому — непобедимый». Вся история нашего социалистического государства полностью подтверждает эти ленинские слова. Созданные революционным творчеством рабочего класса под руководством ленинской партии, Советы депутатов трудящихся явились той формой народовластия, в которой наиболее полно утверждаются принципы демократии социализма.

В соответствии с указаниями Программы КПСС и решениями XXIII съезда партии в последние годы значительно активизировалась деятельность советских органов, повысилась их ответственность за развитие общественного производства, выполнение народнохозяйственных планов. В работе Советов получила дальнейшее развитие демократическая начала, возросла их роль в решении наиболее существенных вопросов хозяйственного и

культурного строительства, коммунистического воспитания трудящихся. Проект Директив XXIV съезда КПСС предусматривает дальнейшее усиление влияния и роли местных Советов.

Вчера в печати опубликовано постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы районных и городских Советов депутатов трудящихся». Этот документ — еще одно яркое свидетельство заботы партии о развитии социалистической демократии.

В постановлении указывается, что современный период коммунистического строительства предъявляет новые, более высокие требования к деятельности районных и городских Советов депутатов трудящихся. Местные советские органы еще не в полной мере используют свои права и возможности для улучшения обслуживания населения, комплексного развития хозяйства районов и городов, не проявляют должной настойчивости в решении вопросов хозяйственного

строительства, связанных с проведением в жизнь экономической реформы. Советы многих сельских районов слабо направляют работу колхозов и совхозов на более полное использование резервов для увеличения производства и продажи государству продукции полеводства и животноводства, снижения ее себестоимости, повышения производительности труда. Не всегда осуществляется должный контроль за ходом жилищного, культурно-бытового и коммунального строительства. Отмечены серьезные упущения и в организационной работе Советов.

Центральный Комитет КПСС отметил, что преодоление недостатков и дальнейшее улучшение работы местных Советов связано с необходимостью совершенствования партийного руководства советскими органами.

Рассматривая районные и городские Советы депутатов трудящихся как узловое звено государственного

(Окончание на 2-й стр.)

## Горизонты весны

С каждым днем все ярче светит солнце. Приближается весна, а вместе с ней — открытие навигации.

У речников порта Волгодонск сейчас горячее время. Нужно подготовить к работе плавсредства, пристанское оборудование, механизмы, различные приспособления.

Выполняя свои предсъездовские обязательства, отлично несут ударную вахту ремонтники. Достигнуто опережение графика ремонта судов на 10,5 процента, механизмов — на четыре процента, пристанского хозяйства — на два процента. Это результат кропотливого труда всего коллектива, высоко сознательного отношения к своим обязанностям каждого речника. Все они рационально используют рабочее время, экономно расходуют материалы, энергетические и другие ресурсы.

Тон в социалистическом соревновании задает бригада слесарей-мотористов, возглавляемая Ю. Гибеевым. Все члены бригады ежедневно перевыполняют сменные нормы выработки на восемь — десять процентов.

Пример в труде показывают слесарь-станочник А. Шляхов, токарь В. Чернышов и другие. Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что квартальный план коллектива ремонтников порта выполнит досрочно.

В. КУЛАКОВ,

заведующий механической мастерской.

## Выставки и конференции

Работники библиотек района развернули широкую подготовку к XXIV съезду КПСС. Они пропагандируют проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, помогают читателям подобрать литературу, показывающую общие перспективы развития народного хозяйства страны, конкретные задачи политического, сельскохозяйственного и культурного роста.

Во всех библиотеках района оформлены книжные выставки, плакаты, подборки газетных вырезок, посвященные предстоящему съезду партии. Например, в Цимлянской районной библиотеке оформлены книжные выставки на темы: «XXIV съезду партии — ударный труд», «Наш рапорт XXIV съезду партии», «Образ коммуниста в прозе последних лет», «Человек. Труд. Закон»; в Маргинской сельской — «Навстречу XXIV съезду партии»; в Староселеновской сельской — «От съезда к съезду»; «За что борется наш совхоз в 1971 году» — в Потаповской сельской.

Библиотеки и клубы района готовят много массовых мероприятий. Например, районная библиотека готовит тематический вечер «Наш район идет к XXIV съезду КПСС», Дворец культуры ГЭС: «Наши отцы коммунисты»; Маргинская сельская библиотека — «От съезда к съезду».

Д. УЛАНОВА,  
зав. Цимлянской районной библиотекой.



## Весенние хлопоты

Забота об урожае первого года девятой пятилетки — главная задача тружеников мясокомбината «Добровольский». Основную ставку здесь делают на минеральные удобрения. Для этой цели хлеборобы используют сельскохозяйственную авиацию.

С утра и до позднего вечера над полями совхоза не перестает летать самолет. С высоты птичьего полета двухкрылая машина, словно белое облако, рассыпает гранулированный порошок.

Пока самолет, управляемый командиром экипажа А. Козловым, делает свое дело в воздухе, на земле у взлетной площадки кипит работа. Труженицы совхоза Е. Мисько, Г. Исаева (на снимке справа), А. Чучулина, М. Фидрия и другие освобождают порошок из бумажной упаковки. А тракторист В. Пустовой быстро двумя ковшами мехпогрузчика наполняет вместительный бункер самолета (на снимке слева). Пять-шесть минут под загрузкой, и вот крылатый труженик снова парит над пашнями. 300—400 гектаров — такова средняя его выработка в день.

Всего таким способом обработано в совхозе 10000 гектаров полей, из них 5428 — озимых, 500 — многолетних трав, остальные — яровой клин.

На эту площадь внесено более 1000 тонн ценных удобрений.

А. БУРДЮГОВ,  
наш корр.  
Фото автора.



## К НОВЫМ РУБЕЖАМ

99 процентов всей продукции, которую выпускает ткачиха коврового цеха Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики коммунистка М. Цвилова, принимается первым сортом.

Ткачиха взяла в честь предстоящего XXIV съезда КПСС обязательство выполнить мартовский план на шесть дней раньше срока, сэкономив при этом на каждом квадратном метре ткани по пять граммов ворсовой и уточной пряжи.

П. СПИЦА.

## НАЧАЛО ХОРОШЕЕ

С первых дней нынешнего года животноводы колхоза «40 лет Октября» развернули соревнование за досрочное выполнение социалистических обязательств, принятых в первом квартале. Среди доярок впереди идет Вера Бех, которая за два месяца на каждую фуражную корову надоила по 461 килограмму молока. Она заняла первое место в колхозе и пятое — по району.

Хорошие результаты в труде также имеют доярки Александра Маракулина и Александра Пяткова. Они надоили от каждой коровы более 300 килограммов молока.

П. БОЛДЫРЕВ,  
наш внешт. корр.

# СОВЕТЫ—ОРГАНЫ НАРОДОВОЛАСТИЯ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

дарственных органов, обеспечивающих практическое осуществление на местах политики партии и государства. Центральный Комитет КПСС наметил конкретные пути улучшения их деятельности. В частности, расширен перечень предприятий, учреждений и организаций, переданных в районное и городское подчинение. В целях более активного участия предприятий и организаций в развитии районного и городского хозяйства, повышения заинтересованности местных Советов в результатах работы предприятий и организаций, расположенных на их территориях, признано необходимым, чтобы в бюджеты городов и районов передавалась часть их прибыли. Намечен также ряд действенных мер по повышению ответственности местных советских органов за улучшение эксплуатации и сохранности жилищного фонда, выполнение планов строительства, работу предприятий бытового обслуживания, за осу-

ществление намеченной партией программы ускоренного развития сельского хозяйства.

Партийным комитетам предложено принять необходимые меры по дальнейшему улучшению работы и повышению роли местных Советов как полномочных органов государственной власти, призванных решать на своей территории все вопросы местного значения, координировать и контролировать в пределах своей компетенции работу всех предприятий и организаций независимо от их ведомственной подчиненности. Райкомы и горкомы партии обязаны повседневно заботиться о повышении роли и авторитета Советов, поддерживать и развивать их самостоятельность и инициативу. Нужно повысить ответственность Советов за строжайшее соблюдение советских законов, охрану прав и интересов граждан.

Это постановление имеет огромное значение для дальнейшего развития социалистической демократии в нашей стране, ак-

тивного привлечения масс трудящихся к управлению делами государства. Партийным комитетам необходимо повести большую организаторскую работу по осуществлению мер, намеченных Центральным Комитетом КПСС, повысить значения Советов в жизни страны. Руководствуясь ленинскими принципами, партийные организации обязаны всегда иметь в виду, что по уровню работы Советов население нередко судит о всей политике Советского государства, о его демократическом характере, что все, что связано с Советами, с Советской властью, было и остается делом всей партии.

13 июня в союзных республиках состоятся очередные выборы в Верховные Советы республик и местные органы государственной власти. Это—большое событие в жизни нашего общества. Каждая избирательная кампания в стране проходит как всенародный смотр и оценка деятельности Советов, их депутатов, всех звеньев государственного

организма. В ходе подготовки к выборам избиратели внимательно анализируют проделанную работу, вносят конкретные предложения по улучшению деятельности советских органов. Долг партийных организаций—чутко прилущиваться к голому массе, настойчиво добиваться, чтобы каждое ценное предложение было претворено в жизнь. Все предвыборную работу надо провести так, чтобы она способствовала дальнейшему укреплению Советов.

Приближается знаменательная веха в истории нашей партии и государства—скоро начнет свою работу XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза, Единство социалистического общества, тесное сплочение народа вокруг партии, которое так ярко и выразительно проявляется в его политической и трудовой активности, в могучем подъеме социалистического соревнования,—залог новых побед нашего социалистического строя. («Правда» от 15 марта 1971 г.).



Об Анатолии Лобанове тепло отзываются в коллективе инструментального цеха Волгодонского опытно-экспериментального завода. Как и его товарищи, рабочий соревнуется за достойную встречу XXIV съезда КПСС.

Передовой токарь награжден Ленинской Юбилейной Медалью. ИА СНИМКЕ: А. Лобанов. Фото А. Бурдюгова.

## «ОБЕСПЕЧИТЬ ПОВСЕМЕСТНО РОСТ УРОЖАЙНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР ПУТЕМ ПОВЫШЕНИЯ ПЛОДОРОДИЯ ПОЧВ. ВНЕДРЕНИЯ ПЕРЕДОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ ПРОИЗВОДСТВА, РАЦИОНАЛЬНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ МИНЕРАЛЬНЫХ И ОРГАНИЧЕСКИХ УДОБРЕНИЙ... ПРОВЕДЕНИЯ ПРОТИВОЭРОЗИОННЫХ МЕРОПРИЯТИЙ...»

(Проект Директив XXIV съезда КПСС).

## ЕЩЕ ОДИН РЕЗЕРВ

ли за три рабочих дня — 21, 22 и 23 апреля. Заметной разницы по всходам не наблюдалось. Разница обозначилась позже — в вегетационный период. На втором участке — то есть том, где эспериментировался сам метод А. Бараева — продуктивных стеблей было больше. Процесс созревания здесь был несколько неравномерным, зато наглядной была гораздо лучшая выносливость зерновых и патура больше, чем на участке рядового сева.

Убирали ячмень обычным раздельным способом. Валки обмолачивали комбайнами с измельчителем соломы. Урожай убрали за три дня—с 1 по 3 августа. Намолоченное на каждом участке зерно тщательно учитывали. И вот что обнаруживалось: на опытных участках бункер наполнился зерном по ходу комбайна на 50—70 метров раньше, чем на первом участке, а содержимое бункера весило на 150—200 килограммов больше, чем на варианте рядового сева. Это, кстати, вначале привело к недоумению комбайнеров, которые заподозрили было несовершенство в лебечном взвешивании зерна.

После уборки урожая подвели итоги. На участке, где почва обрабатывалась культиваторами сплошной обработки (первый вариант), урожай ячменя составил 7,4 центнера с гектара, а на участке второго варианта, где проводились безотвальная обработка почвы,—по 11,6 центнера с гектара.

Следует напомнить, что это было в неблагоприятном для зерновых 1969 году. Таким образом, разница в урожае на 4,2 центнера с гектара достаточно убедительно свидетельствует в пользу подготовки почвы по методу академика А. Бараева.

Опыт продолжили. После уборки ячменя приступили к подготовке этого же поля под сев озимой пшеницы. Участок первого варианта вспахали комбинированным пахотным агрегатом на глубину 20—22 сантиметра, а участок второго варианта обрабатывали плоскорезом «КПН-2,2» на глубину 14—16 сантиметров. В первом случае в качестве предпосевной обработки почвы провели культивацию с одновременным боронованием, а непосредственно перед севом озимой пше-

пницы — еще одно боронование. Во втором случае, после применения плоскорезов никакой предпосевной обработки почвы не проводили.

Посеяли озимую пшеницу «одесская-16» второй репродукции первого класса. На участке, где применяется стерневая техника, сев вели попеременно обработкой почвы плоскорезами.

Весной 1970 года подкормили озимые на всей площади аммиачной селитрой (с самолета, по 100 килограммов на гектар). И на этот раз разницы во всходах не наблюдалось. Так же, как и на посевах ячменя, на участке второго варианта было больше продуктивных стеблей. Однако при подсчете урожая нас ожидало разочарование: участок второго варианта дал прибавку урожая всего на 0,3 центнера (урожай составил 18 центнеров с гектара). И вот почему: на этом участке большое количество продуктивных стеблей было повреждено стеблевыми хлебными пыльниками. В момент уборки стебли эти не попали на обмолот. К сожалению, в нашем хозяйстве мы не проводили борьбу с этим вредителем, хотя для его уничтожения и есть химические средства.

Однако эта неудача не обескуражила нас. Мы учли свой промах. И опыт продолжаем: в тех же вариантах посеяли озимую пшеницу под урожай 1971 года. Вместе с тем, мы на протяжении нескольких лет проводим опыты, имеющие своей целью определение преимуществ стерневой агротехники.

Осенью 1969 года по парам, обработанным по обычной системе, посеяли озимую пшеницу «безотвал-1» на площади 111 гектаров и «одесская-16» на площади 53 гектара. «Безотвалу» сеяли селками «СУБ-48» с нормой высева по 227 килограммов семян на гектар, а «одесскую» — селками «СЗС-9» с нормой высева 151 килограмм. В первом случае собрано по 34,7 центнера зерна с гектара, а при севе стерневой селкой — по 37,8 центнера.

Обнадеживают результаты обработки почвы глубокорыхлителями «КРП-250». Или мы обрабатывали осенью участок земли, посеяли на нем пунктирным способом кукурузу. В результате обработки почвы глубокорыхлителем

(глубина вспашки 27—30 сантиметров, рыхление — против склонов) земля до замерзания и весной после оттаивания находилась в очень рыхлом состоянии, накапливала много влаги. В результате кукуруза была значительно долгие в зеленом состоянии, чем на полях обычной обработки почвы, и на первом отделении силоса заготовлено больше и лучшего качества, чем на других отделениях совхоза.

Опыты по различным системам обработки почвы проводят также и на втором и третьем отделениях совхоза. И получают удовлетворительные результаты.

Наши эксперименты продолжают. Полученные данные говорят в пользу безотвальной обработки почвы. Сохранение стерни надежно защищает почву от ветровой эрозии зимой и весной, обеспечивает накопление достаточных запасов влаги, ослабляет вредное действие засухи.

Н. ВЕЛИКАНОВ,  
агроном отделения № 1.

## ИСТОРИЧЕСКИЙ

18 марта 1871 года над Парижем взметнулось красное знамя, буржуазное реакционное правительство Тьера со своими войсками, полицией и чиновниками бежало в Версаль. Под грохот пушек родилась Парижская Коммуна — первое в истории правительство рабочего класса, опиравшееся на революционный народ. Это была попытка построить государство нового типа — государство диктатуры пролетариата.

Парижская Коммуна просуществовала всего 72 дня, пав под ударами превосходящих вооруженных сил контрреволюции. Но и за такой короткий срок, в труднейших условиях власти рабочих удалось провести в жизнь огромной важности революционные акты. Среди них прежде всего — стлом старой государственной машины: постоянная армия и полиция были заменены вооруженным народом; на смену бюрократическому чиновничьему аппарату

## В борьбе за экономию

Делом отвечая на призыв ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об усилении режима экономии, коллектив ремонтно-строительного цеха Волгодонского химкомбината бережно расходует строительные и другие материалы. В минувшем году, например, сэкономлено различных ценностей более чем на три тысячи рублей.

Работа в цехе ведется по творческому технико-экономическому плану. За счет этого сэкономлено 3864 рубля государственных средств.

Стремясь достойно встретить XXIV съезд КПСС, коллектив цеха продолжает борьбу за экономию. В нынешнем году уже сэкономлено материалов на 668 рублей. Кроме того, подано рацпредложение, внедрение которого даст предприятию около тысячи рублей экономии.

А. СВИРЬ,  
и. о. начальника цеха № 13.



На полях страны все большее распространение получает подготовка почвы по методу академика А. Бараева — безотвальная вспашка с сохранением стерни.

С весны 1969 года в порядке эксперимента этот метод используется на первом отделении Добровольского мясосовхоза.

Для опыта подобрали типичное по рельефу и почвам поле № 1 кормового севооборота площадью 126 гектаров. Со всех сторон поле окаймлено лесополосами.

Целью предосторожностей. Поле это было подготовлено по обычной системе под посев озимой пшеницы осенью 1968 года. Из-за отсутствия достаточного увлажнения почвы как на глубине заделки семян, так и на всем пахотном горизонте, сев озимой пшеницы провели с 10 по 12 декабря. Для нашей зоны это — поздние оптимальные сроки. Всходы были разреженными, недружными и появлялись вплоть до наступления устойчивых заморозков. К весне они в большинстве своем погибли. Весной 1969 года поле было пересеяно ячменем.

Для предпосевной обработки поле разбили на два участка и вели обработку почвы в двух вариантах. Первый участок занимал 42 гектара, второй — 84.

На первом участке почву обрабатывали культиваторами и сплошной обработкой на глубину 8—10 сантиметров с одновременным боронованием. Ячмень высевали рядовым способом с междурядьями по 15 сантиметров. Глубина заделки семян — 7—8 сантиметров. На каждый гектар высевали по 135 килограммов семян обычными селками. После сева провели прикатывание почвы кольчатыми катками.

На втором экспериментальном участке почву перед севом обрабатывали культиваторами-плоскорезами «КПН-2,2» на такую же глубину, при той же норме высева, при равной глубине заделки семян. Только сев вели не рядовыми селками, а маркой «СЗС-9».

В обоих вариантах сев прове-

## РЕЙД „ЛЕНИНЦА“

МНОГО времени и сил потребовалось механизаторам второго отделения колхоза имени Ленина для того, чтобы отремонтировать всю технику, которая будет необходима земледельцам весной. Казалось бы, главное сделано и сейчас можно передохнуть. Но нет, накануне весенней страды особенно заметна трудовая активность людей. Чтобы с первых дней на полевых работах взять хороший темп, надо заблаговременно распределить свои силы, предусмотреть все — вплоть до мелочей. Заглянуть в завтрашний день помогает план.

## Предпосевные заботы

Он уже составлен на отделении. Согласно ему на севе будет занято пять посевных агрегатов. Их коллективы возглавят С. Мартемьянов, Н. Вилков, А. Галаганов и другие. На отделении проведено общее собрание коллектива, на котором специально был обсужден этот вопрос. На нем каждый труженник узнал о том, где и с кем он будет трудиться в весенние дни.

Принятый план позволяет организованнее и успешнее вести подготовку к выезду в поле. Особое значение для механизаторов имеет агрегирование машин. На месте это сделать нельзя. Мешает железная дорога, которая проходит рядом. Поэтому эту работу люди выполняют непосредственно в поле, куда доставляется необходимая техника. Ясно, что времени в обрез. А с делом надо справиться быстро и хорошо. Своевременное распределение полеводоносов по агрегатам позволяет успешно выполнить эту работу.

А то, что можно сделать на месте, делается уже сейчас. Механизаторы А. Галаганов, А. Дроздов, братья Н. и В. Бороденко и другие в эти дни ставят резиновые колеса (которые на зиму снимались на хранение) на некоторые почвообрабатывающие машины и готовят маркеры для посевных агрегатов.

Нашлась работа и другим хлеборобам. Часть из них сейчас собирает три новые

квадратно-гнездовые сеялки. Кроме этой техники, в нынешнем году отделение получило два трактора и дождевальную машину «ДДА-100». Теперь на полевые работы эта машина и одна — старой марки «ДН-45». Этой техники достаточно, чтобы своевременно производить полив на всем орошаемом участке.

Потребовались новые кадры. На учебу в овоще-молочный совхоз «Волгодонской» были посланы три человека. К началу весенней страды они возвратятся назад и приступят к работе.

На отделении имеется достаточно трактористов. Это позволяет гусеничные тракторы использовать только в две смены. Таким образом, имеются все возможности для того, чтобы в лучшие агротехнические сроки посеять ранние яровые и пропашные культуры.

Среди механизаторов немало высококвалифицированных специалистов. В нынешнем году их станет больше. Третий месяц здесь в каждую субботу проводятся занятия. Их ведут главные специалисты колхоза. В марте механизаторам предстоит сдавать экзамены. Одни из них подтвердят, а другие повысят классность. Знания, приобретенные на курсах, позволят с лучшим качеством выполнять полевые работы и высокопроизводительно использовать сельскохозяйственную технику.

Выше мы говорили, что коллектив отделения хорошо справился с ремонтом как тракторов, так и сельхозинвентаря. На линейке готовности находятся и все плуги. Но их еще нельзя считать готовыми, потому что они до сих пор стоят без отвалов. Винаваты работники районного объединения «Сельхозтехника», которые никак не могут обеспечить колхозных механизаторов этими недостающими деталями.

Рейдовая бригада: **И. ЯЩЕНКО, В. КАРЛОВ** — механизаторы; **Е. МНЯЗЕВ, С. ПЕТРОВИЧ** — сотрудники редакции.

## На первом месте

Под горой, на месте старой казачьей станицы Кумшацкой, раскинулся корпус Цимлянского ремонтно-механического завода.

Большой объем работ здесь выполняется ежегодно. Продукция завода находит спрос не только в нашей стране, но и за рубежом.

На заводе много мастеров своего дела, передовиков производства. Особенно хорошая слава идет о коллективе комплексной бригады, которой руководит Н. А. Попов. Как правило, свое сменное задание рабочие выполняют на 150—170 процентов при отличном качестве. Каждый член бригады владеет двумя-тремя смежными профессиями и не случайно этой бригаде поручен самый ответственный участок — изготовление корпусов судов.

Члены бригады охотно делятся своим опытом. Старейшие специалисты А. Бабошин, Ю. Солод, Н. Попов, А. Стукалов помогли многим рабочим повысить свой квалификационный разряд, в совершенстве овладеть своей специальностью.

Сейчас, когда трудящиеся города и района стали на ударную трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, коллектив бригады развернул борьбу за досрочное выполнение квартального задания. Среди соревнующихся бригад прочно удерживает первое место по заводу. В коллективе самая высокая производительность труда, развито чувство ответственности каждого за порученную работу.

**В. СУЛАЦНОВ,**  
рабкор.

АГИТАТОРЫ  
НА ФЕРМЕ

Тепло встретили птичницы фермы колхоза имени Ленина агитаторы И. Ф. Бузакина и М. Д. Бакланова. В завязавшей беседе они рассказали о проекте Директив XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану развития народного хозяйства.

В ответ птичницы обещались работать еще лучше. Они дали слово досрочно выполнить квартальное задание и ко дню открытия XXIV съезда КПСС собрать не менее 20 тысяч штук яиц сверх плана.

Сейчас птичницы стали на трудовую вахту. Добросовестно трудятся М. И. Сафонова, Л. В. Ерофеева, В. В. Закусилова и др.

**Н. СКОРОДИНСКИЙ,**  
наш внешт. корр.

ТОВАРЫ —  
НАСЕЛЕНИЮ

Кооператоры Потаповского райкооператива в январе и феврале добились хороших результатов в труде. План двух месяцев по товарообороту они выполнили на 100,5 процента, по наемно-кооперации — на 106,9 процента. За этот срок сельским покупателям было продано товаров на 566 тысяч рублей.

По итогам работы за два месяца лучшими признаны такие работники торговли, как П. Г. Гончаров, В. М. Романова, М. Н. Борисова и Р. И. Тимченко. В марте они также возглавляют предсъездовское соревнование кооператоров.

**И. РЯБЧИНСКИЙ,**  
председатель месткома  
райкооператива.

Комплексное звено по отбору крупного рогатого скота в зерносовхозе «Потаповский», возглавляемое И. Косевцовым, со всей серьезностью готовится к весне. На линейку готовности уже поставлены все сеялки, культиваторы, завершается ремонт тракторов. Это дело здесь успешно выполняют члены звена М. В. Авилов и Р. А. Касянчик, которых вы видите на этом снимке.

Фото А. Бурдюгова.



## ПОДВИГ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ

дружбе между народами, к братству трудящихся всех стран.

Основоположники марксизма-ленинизма глубоко и всесторонне анализировали опыт Парижской Коммуны, учили рабочее движение на ее ошибках и слабостях. Один из важнейших уроков Коммуны, который имеет решающее значение и в современной революционной борьбе, — вывод о том, что рабочему классу для достижения победы нужна революционная марксистская партия. «Коммуна пала из-за отсутствия организации», — заявил коммунар Шарль Лонге на Гаагском конгрессе I Интернационала в 1872 году. Сто лет спустя, на научной конференции в Москве по случаю годовщины Парижской Коммуны член Политбюро Французской коммунистической партии Жак Дюкло сказал:

— Что касается нас, французских коммунистов, мы исправили один из главных пробелов, суще-

ствовавших в нашем рабочем движении сто лет назад, создав могучую партию, марксистско-ленинскую партию, которая отпраздновала недавно свое 50-летие.

Парижская Коммуна наглядно показала историческую роль рабочего класса. «...Это была первая революция, — писали Маркс и Энгельс, — в которой рабочий класс был открыто признан единственным классом, способным к общественной инициативе...» (К. Маркс и Ф. Энгельс. Соч., т. 17, стр. 347—348). Идею о решающей, авангардной роли рабочего класса в революционном процессе подтвердило все последующее развитие освободительной борьбы международного пролетариата.

Опыт Коммуны убедительно показал, что для победы социалистической революции необходимы союз рабочего класса и крестьянства, гегемония пролетариата по отношению ко всем социальным

слоям, участвующим в революции. Отсутствие такого союза было одной из причин поражения Коммуны. В ленинской теории социалистической революции союз рабочего класса с крестьянством — один из главных принципов. Он приобретает особое значение в условиях империализма. Сближение интересов пролетариата, крестьянства, городских средних слоев и интеллигенции, их растущее сотрудничество ведут к сужению социальной базы монополий, способствуют мобилизации масс для борьбы против капитала.

Коммуна была духовным детищем I Интернационала, которым руководили Маркс и Энгельс. В рядах коммунаров сражались видные социалисты и демократы других стран, в том числе и России. Революция 18 марта 1871 года горячо приветствовал мировой пролетариат.

Коммуна сыграла огромную роль в развитии всей последую-

щей борьбы рабочего класса Франции и многих других стран мира, в политическом воспитании масс. «При всех ошибках, — писал В. И. Ленин, — Коммуна есть величайший образец величайшего пролетарского движения XIX века». (Полн. собр. соч., т. 16, стр. 453).

На различных этапах революционной борьбы в России Ленин обращался к опыту Парижской Коммуны. В начале XX века факел пролетарской революции, зажженный парижскими коммунарами, взял в свои руки российский рабочий класс. Готовя пролетариат к социалистической революции, Ленин требовал максимально использовать опыт Парижской Коммуны 1871 года и русской революции 1905 года.

Дело Парижской Коммуны, по определению В. И. Ленина, «это дело социальной революции, дело полного политического и экономического освобождения трудящих-

ся, это дело всеобщего пролетариата. И в этом смысле оно бесценно» (т. 20, стр. 222).

Народы стран социализма, коммунисты, революционный пролетариат всего мира с чувством глубокого уважения хранят в своей памяти подвиг Парижской коммуны, чтут в ней славную преемницу нового общества, развивают ее боевые революционные интернационалистские традиции.

Среди важнейших исторических рубежей героических битв международного рабочего класса за победу коммунизма Программа КПСС называет Парижскую Коммуну, а затем — Октябрьскую революцию и социалистические революции в ряде других стран Европы и Азии.

Если сто лет назад коммунизм был лишь мечтой, призраком, то сегодня он стал самой влиятельной политической силой современности, реальным общественным строем, создаваемым на огромных пространствах земного шара.

**В. ЕРЕМИНА,**  
Научный сотрудник ИМЛ  
при ЦК КПСС.

## ПАРТИЗАНСКИМИ ТРОПАМИ

*«Смелая и ловкая  
Шла вперед с винтовкою  
Славная любимица бойцов».*  
Давно отгремели годы гражданской войны, давно заросли рвы и траншеи бурьяном и травой, заросли и могилы погибших солдат. Но каждая славная дата, отмечаемая советскими людьми, вызывает воспоминания о былых походах и сражениях.  
Вспоминает своих однополчан и Мария Ефимовна Михайлова. Вспоминает живых и погибших в

гражданской войне. Мария Ефимовна партизанила в те далекие годы на Дону. Выносила из-под огня раненых солдат, готовила им обед, была прачкой. Одним словом, делала все то, что могла делать женщина.  
Однажды случилось так, что послали ее с товарищем в разведку. Выполняя боевое задание, смелая разведчица получила ранение и была отправлена в госпиталь. Несколько дней шла борьба за жизнь. И воля сильной

женщины победила.  
Сейчас Мария Ефимовна на пенсии, заслуженно получила отдых. Но не может она жить без дела. И летом, когда работа в совхозе в полном разгаре, среди рабочих можно увидеть крепкую, поживую женщину — Марию Ефимовну Михайлову. Она снова становится в строй: знает, в горячую пору нужны ее рабочие руки.

**Е. ТИМШИНА,**  
х. Парамонов.

## ВОСПИТЫВАЕМ НА ГЕРОИЧЕСКИХ ТРАДИЦИЯХ

На героическом прошлом нашей Родины мы воспитываем у детей любовь к советскому народу, к ее непобедимой Советской Армии. Воспитатели подготовительных групп детского сада «Малыш» города Волгодонска Р. С. Ледечева, Е. И. Кольцова, С. В. Хайлова провели с детьми литературный утреник, посвященный С. Я. Маршалу, его военным стихам и песням. Дети с большой теплотой в сердце пели песню о советских пограничниках, которую написал для них Маршак.  
Воспитатели старшей группы А. М. Назарова, Л. В. Емцева подготовили и провели с ребятами утреник, посвященный Дню Советской Армии.

На утреник к детям пришли пионеры 4 класса Вова Письменный, Сережа Бирюков, Вадим Бычок, Ира Комарова и другие со своей учительницей Раисой Петровной Болонниной. Пионеры выступили перед детьми с ответной художественной самодеятельностью. Они исполнили для детей песни «Орленок», «Соколенок», станцевали танец «Казачок».

С жадностью ловили дети каждое слово о героизме наших солдат в Великой Отечественной войне. Об этом рассказала детям участница боев за Москву Анна Андреевна Мойорова.

**А. ВОЛОШИНА,**  
методист детского сада «Малыш».

## «Скорая» просит помощи

Я — шофер пункта скорой помощи, часто выезжаю с врачами по срочным вызовам. И вот больной благополучно доставлен в приемную. Здесь, во время подготовки к операции, ему угрожает опасность подхватить еще какую-нибудь болезнь от соседних больных, которых расположили без всякой санитарной изоляции.  
В одной комнате принимают. В другой больного купают. Причем, здесь нет надлежащих условий для этого.  
Помещение пункта скорой помощи холодное, проточное для сквозняков. Сами работники, отдежурив ночь, нередко приходят домой с простудой. Что касается

больного, которого здесь купают, готовят к операции, то у него все шансы тоже получить простудное заболевание.

Странно, что в Волгодонске, где ведется обширное городское строительство, забыли о таком важном объекте, где людям возвращают здоровье, жизнь. Пункт скорой помощи нуждается в скором благоустройстве. Это необходимо не только работникам пункта «Скорой помощи», но и самим больным. Потому что пункт скорой медицинской помощи не оборудован как следует.

**Н. БОЛОТОВ,**  
шофер.

## ВЧЕРАШНИЕ ГАЗЕТЫ

Наше хозяйство мясокомбината «Добровольский» расположено в нескольких минутах езды от Волгодонска. Все эти годы доставка почты к нам осуществлялась через Волгодонское отделение «Союзпечати».  
Но с января 1971 года мы, как и другие пригородные хозяйства (птицекомбинат имени Черниковна, овощеводхоз «Добровольский»), перешли в ведение Цимлянского районного отделения «Союзпечати». И каков же результат?  
Если раньше почта развозилась сразу же по всем отделениям совхоза, то теперь, из-за недостатка транспорта вся корреспонденция доставляется в Красно-

ярскую на почту, а оттуда уже через два-три дня расходит по отделениям. Мы понимаем, что до районного отделения «Союзпечати» доведен свой план, но в данном случае из-за формального подхода пострадали люди. Письма приходят с опозданием, объемистые пачки газет никто не хочет читать.  
Работники «Союзпечати» должны подумать, как улучшить положение с доставкой корреспонденции в отделения пригородных хозяйств.

**И. ГВОЗДЬ,** председатель сельсовета; **Д. ДМИТРИЕНКО,** директор Красноярской школы; **И. КУЗНЕЦОВ,** тракторист.

## Знания — детям

При Волгодонском бюро добрых услуг есть курсы баянистов. Руководит ими А. М. Кислов. Это человек, который очень любит музыку и детей. Александр Михайлович вкладывает в работу всю душу. Несмотря на отсутствие специального помещения, занятия проходят успешно, дети часто выступают перед нами с маленькими концертами. За все это мы благодарим хорошего человека.

**Д. КОРМИЛЕЦ, А. ОЛЬХОВСНАЯ** — родители.



## ТРАНСПОРТ — В ГОТОВНОСТЬ!

Повышение безопасности движения на дорогах и улицах в значительной мере зависят от того, насколько прочен автомобиль, насколько надежно функционируют его системы, насколько он подчиняется воле водителя в самых сложных ситуациях. Учитывая это, принимаются меры по введению предохранительных шлемов для мотоциклистов, осуществляется контроль за техническим состоянием транспорта в процессе эксплуатации, проводятся ежегодные технические осмотры.

Осмотр транспорта государственных учреждений будет производиться в городе Волгодонске согласно графику. Для этой цели транспорт должен быть приведен в исправное состояние, покрашен. На задние и боковые борта грузовых автомобилей должны быть нанесены государственные номерные знаки. Кроме того, на левой стороне заднего борта автомобиля должен быть нанесен белый круг диаметром 300 миллиметров. Передний бумпер с левой стороны должен быть окрашен белой краской на расстоянии 0,5 метра от края. Установленные на автомобилях подфарники красного или оранжевого цвета должны быть заменены на белые. Запрещается оборудовать автомобили занавесками, шторами, вывешивать в кабине игрушки, сувениры и т. д.

Индивидуальные владельцы легковых автомобилей и тяжелых мотоциклов будут проходить техосмотр своего транспорта в га-

ражах кооператива № 1 — десятого апреля, в гаражах кооператива № 2 — одиннадцатого апреля. Остальные владельцы транспорта пройдут техосмотр транспорта 24 и 25 апреля в ГАИ с 9 до 12 часов.

Индивидуальные владельцы легких мотоциклов смогут пройти техосмотр своего транспорта каждую субботу с 9 до 12 часов в течение мая текущего года.

Каждый владелец автомобиля или мотоцикла должен привести свой транспорт в надлежащий порядок, произвести уборку гаражей и прилегающих к ним территорий.

При прохождении техосмотра владельцы транспорта должны иметь квитанции об уплате за техосмотр: за мотоцикл — на 1 рубль, за автомашину — на 1 рубль 50 копеек и квитанции об уплате налогового сбора, технического талон, паспорт транспорта и водительское удостоверение.

Владельцы транспортных средств, лишенные водительских прав или вообще не имеющие их, также обязаны представить транспорт на техосмотр в указанные сроки.

Владельцы транспорта, находящегося в ремонте, обязаны предъявлять все указанные документы в установленные сроки, а техосмотр ремонтируемого транспорта проходить по мере его приведения в исправное состояние.

**В. ТУР,**  
старший госавтоинспектор Волгодонска.

## ГОЛОС ВЕСНЫ

В один из мартовских дней, в глубоком овраге, у донского перелеска, я увижу последний сугроб, изъеденный солнечными лучами, продутый весенним ветром. Грязный, коздреватый снег в темном углу оврага — все, что осталось от ушедшей зимы.

В сырые, темные мартовские ночи я иногда хожу к Дону. Встречать весну. Ее чувствуешь в нежной ласке ветра. В запахах оттаявшей земли и талой воды, каплями отсчитывающей последние часы оставшемуся в овраге сугробу.

Но самое главное — весна приходит в сердце. Оно так бьется в груди, что хочется отстегнуть верхнюю пуговицу на рубашке...

В марте я хожу в крепко нахлобученной шапке. Часто — и днем и ночью приходится поднимать голову и слушать: летят к нам утиные и гусиные косяки; голосами-флейтами в небесной синеве перекликаются кроншнепы. Над донскими разливами появляются хохлатые чибисы. И всем, кого встретят на весенних просторах, задают свой вопрос: «Чьи вы? Чьи вы?»

**Н. ЗУРИН,**  
наш внешт. корр.

## Каким будет половодье на Дону?

Дон львиную долю своего питания получает за счет талых вод в период весеннего половодья. За этот период по реке Дон в Цимлянское водохранилище поступает около 73 процентов всего объема воды, притекающей за год.

Половодье формируется в основном в верхней части реки Дон и на его притоках — Медведице, Хопре, Иловле. Сток же воды с боковой водосборной площади Цимлянского водохранилища на участке от г. Цимлян-

ска до г. Калача-на-Дону в среднем составляет 6 процентов от объема воды, притекающей с водосборной площади реки Дон, расположенной выше г. Калача-на-Дону.

Зима 1970—71 гг. была с частыми, значительными оттепелями, в результате чего наблюдалось снеготаяние. Талые воды частично впитались в почву, частично стекли в реки, что несколько уменьшило снеготаяние к весеннему снеготаянию.

По прогнозу, составленному Северо-Кавказским Управлением Гидрометслужбы о запасах снега в бассейне реки Дон к началу марта, ожидаемый объем притока воды в водохранилище за период весеннего половодья, составит 10 кубических километров. При многолетней норме

объема весеннего притока воды, равной около 15 кубических километров.

При ограниченном стоке воды через Цимлянскую ГЭС водохранилище в этом году может быть наполнено до уровня на 30—50 сантиметров ниже прошлогоднего.

В связи с малым объемом притока воды в период весеннего половодья затопление пойменных земель на Дону ниже плотины Цимлянского гидроузла в этом году не ожидается.

**С. РУБАН,**  
старший инженер Цимлянской гидрометеобсерватории.

**За редактора**  
**И. КРИВОКОНЕВ.**

**НАШ АДРЕС:** Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».  
**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 26-31; зам. редактора, ответственно за секретарию, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич